

■通讯员 高爱忠 报道

本报讯 为巩固和扩大上半年安全生产成果,东山矿进一步深化安全管理,突出重点管控,以实际行动深入推进安全工作。

强化安全培训,提升职工素质。该矿加强职工安全培训内容的针对性,本着缺什么培训什么的原则,在全员安全培训的基础上,加入防雷、防暑降温等内容的培训,加大对外协特殊工种培训的跟踪检查力度,逐步完善三级安全培训机制。落实《生命保障规则》细化条款的学习和再承诺考试工作,积极组织有限空间知识竞赛,全面提升职工安全意识。

严格过程管控,推进岗位达标。该矿按照严管理、严监督、严考核的要求逐级落实安全责任,以设备、受限空间、雨季三防等为重点展开隐患排查治理工作,结合岗位达标、5S、合理化建议等推进岗位标准化建设,通过执行任务许可、安全互保、岗前安全确认、岗中联查等手段全面控制危险作业行为,把各种不安全因素消灭在萌芽状态。

开展安全活动,营造安全文化氛围。该矿精心设计活动项目,采用各种主题的活动形式,弘扬安全文化,加强基础管理,促进安全工作有序进行。7月份开展了首届“班组安全活动”大赛、四不伤害演讲比赛、一封安全家书展览等活动,积极组织消防、煤气中毒、中暑等应急演练活动,营造良好的安全氛围,为实现安全生产奠定坚实基础。

在生产过程中,只要我们每个人从点滴做起,从细节做起,就一定会描绘出安全和谐的一片蓝天。因此,我们要时时刻刻在细节上严格要求自己,将安全责任时刻牢记心中,并且将安全责任落实到行动上,用自己的行动去带动和感染周围的职工。

在我们进厂时,许多师傅就多次告诉我们,安全第一。其实我们都知道,安全大事,人命关天。但在日常安全生产中有些员工往往忽略细小环节,简化工作程序,给安全生产埋下了隐患。



看到那些血淋淋的现场事故图片,我们深知这些人往往是忽略了细节,也许就是一个小小的失误酿成了一场大祸。因此,我们在生

## 细节注定安全

■刘怀礼

产过程中,要抓好每个细小的环节,做到有章可循、违章必究,本着对自己负责、对企业负责的积极态度,真正把安全做到细微之处,杜绝安全工作漏洞,不能对生产中的细节轻视、大意,不能简化、疏漏实际操作中的细节,要养成良好的工作习惯。总之,只有树立安全超前意识,在思想上、行动上杜绝麻痹懈怠思想,才能把各种事故隐患消除在萌芽状态,保证生产安全。



冷轧硅钢厂安全生产科每周组织各科室、作业区对新线各机组主体设备及辅助设施进行全覆盖对标排查,确保硅钢冷连轧各机组的安全运行和达产达效。图为检查人员正在分析问题、落实责任、制定措施。 冷轧硅钢厂党群科

# 型材厂“开放式”安全活动激发职工参与热情

■记者 陈涛 报道

本报讯 近日,型材厂均热作业区乙班开展了周三班组安全活动,这次活动与以往不同,不读文件不讲精神,只对安全生产中存在的问题进行汇总,让班组成员交流对比,剖析问题根源,讨论预防和整改办法。班组成员你一言、我一语地出主意、想办法,利用聪明才智解决现场安全问题,这是型材厂创新开展班组安全管理的一个缩影。

一直以来,许多班组安全活动的内容大多围绕“老三篇”展开,即:学安全规程和安全文件、读事故通报、布置安全工作。长此以往,安全活动难免会流于形

式,失去其应有作用。型材厂均热作业区开展的“开放式”安全活动最大的特点就是改变了以往单向式、被动式、单一化、领导唱主角的模式,而采用了交互式、主动式、多元化、员工唱主角的模式来进行。

记者在活动现场看到,班组成员按工种被分成了钳式吊、均热、天车和揭盖机四个队伍,每队2~3人。同时,为了让大家打消顾虑,把对开展安全工作最真实的感受表达出来,作业区还专门设置了奖励,鼓励大家说真话。活动开始后,各队职工不仅针对事故、事件找出的一个个风险点,提出了具体的防范措施,同时还指出了身边同事存在的安全隐

患。“在天车作业时,尽量不要让外协人员在现场大声喊叫,免得干活时分散注意力,手忙脚乱。”“李师傅,以后在分工上再考虑仔细一些,既能提高效率,还可以让大家少走一些冤枉路。”大家在发言中勇于暴露问题,善于发现问题,既谈别人的过失,也说自己的不足,相互监督、相互提醒。

“‘开放式’安全交流活动说出了职工日常行为中忽略的违章,杜绝了安全漏洞,清除了违章死角,避免了安全活动走过场,而且职工们字字句句饱含着对工友的关注,对安全的关注,强烈的荣誉感促使班组合力大大增强。”型材厂均热作业区作业长卢润生事后深有感触地说。



为消除安全隐患,保证生产任务安全顺利进行,复合材料厂采矿业每周二组织全体管理人员进行安全大检查。图为采场检查现场。

李鹏程 摄

## 钢企公司开展安全员交叉互检活动

■通讯员 刘丽丽 报道

本报讯 为提高安全员的专业管理水平,提升安全员的安全素质和风险辨识能力,弥补自我安全检查中存在的不足,进一步强化企业安全管理,钢企公司组织基层单位专职安全员开展交叉互检活动,为安全员提供一个相互学习、相互交流、相互提高的平台。

近年来,钢企公司加大对基层单位的安全检查力度和频次,除进行日常的安全检查外,还组织基层单位的安全人员参与安全生产互检互查活动。检查中,受检单位汇报本单位近期安全工作的整改情况,各参与人员认真检查被检单位的作业现场情况、档案资料,将检查过程中发现的管理亮点及漏洞一一记录,并就个别问题提出建议措施或

隐患整改办法,对好的经验做法进行宣传,对发现的问题制定详细的整改计划。参与互检的安全人员对发现的隐患及看法畅所欲言、相互交流,使活动取得了预期效果。

通过安全员交叉互检互查活动,进一步增强各单位之间的交流学习,在查找管理漏洞、总结经验的同时,形成了你追我赶、相互促进、共同进步的安全生产势头。

作业立即从重处罚。安全工作通常不被人理解,而她依然耐心地给职工讲解违章的危害性与危险性。但无论多么困难,她都没有放弃原则,始终坚持“宁听骂声,不听哭声”的信念,铁面无私查处违章。

在实际工作中,小康又以她女性的柔情展现真情沟通,采用堵疏相结合的方法抓安全。堵就是处罚,疏就是沟通。她在日常检查中

同时,按照工作展开全过程检查,检查相应的施工方案、人员资质、安全协议书、安全技术交底纪要、现场KYT危险预知训练、现场安全交底记录等环节是否齐全有效,从源头上较好地遏制了各类违章。如今,施工中碰到安全方面的疑问大家都找她咨询,已成为作业人员解决问题、力保安全的一种工作习惯,特殊疑难问题甚至请她到现场指导。

康丽荣在热爱的安全员岗位上尽职尽责。汗水和荣誉,总是相伴而生的。在付出了大量心血和汗水的同时,她的工作也得到了相应的肯定,先后荣获“安全生产个人先进”“优秀共产党员”等荣誉。她以自己的默默耕耘和勤奋努力,向人们展现了一线女职工对本职工作兢兢业业、对专业技术精益求精的工作态度 and 敬业精神。她自己对安全工作的执著,践行着自己的理想和承诺,用“勤、细、实”的工作作风感染着身边的每一位同事,默默守护在安全的第一道防线。



■通讯员 安建国

“干好本职工作,让青春在岗位上闪光”是康丽荣对工作的承诺与事业的追求。自2013年担任尖山铁矿成动部安全员以来,她兢兢业业、一丝不苟,深入每个工作现场,用自己的细心、耐心和责任心监护现场,守护安全,被职工们誉为“成动部安全守护者”。

平时人们称呼小康为“美姐”,是安全一枝花,可一旦面对违章作业,她从不心慈手软。在安全检查中,经常会出现一些斗智斗勇的情况,比如为了应付检查,有的作业人员会采取“临时措施”,甚至以暂时停工的方式“积极应对”检查,她采取“回马枪”战术,一旦发现违章

## 弱肩挑起安全天

——记尖山铁矿成动部安全员康丽荣

了解到,有一些违章行为并非作业人员故意而为,有的是作业人员对规章制度的理解有偏差,有的是由于现场实际情况确实难以按规程“百分之百”执行,简单地“一罚了之”并不能真正解决问题,只能增加作业人员的抵触情绪。她以平和的语气,以交流技术、商讨问题为切入点,循序渐进地指出违章之处和问题所在,使违章人员真正清楚违章所在,并坚决杜绝下一次违